

જન્મદિને વધામણી

સાહિત્ય સભામાં સ્વરચિત કાવ્ય-લઘુકથા પઠનના કાર્યક્રમમાં શહેરના સર્જકો ખીલ્યા



અરશદાલિ કી પટેલ મો. ૯૬૨૮૧ ૨૬૨૪૧



નિસર્ગ વાઘ શુક્લ મો. ૮૦૦૦૦ ૪૯૮૦૭



જય જે પટેલ



ગાંધીનગર, ૧૦ એપ્રિલ ૨૦૧૭: જન્મદિને સ્વરચિત કાવ્ય-લઘુકથા પઠનના કાર્યક્રમમાં શહેરના સર્જકો ખીલ્યા. આ સાહિત્ય બેઠકમાં શહેરના સર્જકોની સ્વરચિત કાવ્ય-લઘુકથા પઠનનો કાર્યક્રમ આયોજિત કરવામાં આવ્યો હતો. ઉપરાંત ભાલચંદ્ર કાજરેકર અને નટુ



ગુજરાત પોલો ક્લબના અંતિમ દિવસનો દબદબાભરે પ્રારંભ થયો હતો.

ગુજરાત પોલો ક્લબના અંતિમ દિવસનો દબદબાભરે પ્રારંભ થયો હતો. ગુજરાત પોલો ક્લબના અંતિમ દિવસે મુખ્યમહેમાન પદે બોલીવુડ સ્ટાર નવાબ સૈફ અલી ખાન-આંધ્રા એન્ડાજ સાથે હાજર રહ્યા, સાથે જ અભિનેત્રી કિતી સેનન પણ પધારી ગુજરાત પોલો ક્લબના પ્લેયરની સાથે પ્રેક્ષકોનો પણ ઉત્સાહ વધાર્યો હતો. કલાનગરીની કલારસિક જનતાને સિંગર શૈફાલી

ખુલ્લા પગે ૭૬ કિમી દોડ સફળતાપૂર્વક પૂર્ણ કરી



દર વર્ષની જેમ ૮મી એપ્રિલે વિશ્વના વિવિધ દેશોમાં ઈન્ટરનેશનલ બેન્ક્રટ રનિંગ ડે ઉજવાય છે. અમદાવાદમાં છેલ્લા ત્રણ વર્ષથી આ દોડ યોજવામાં આવે છે. આ ક્રમમાં આ વખતે અમદાવાદમાં સંપૂર્ણ રિંગ રોડ ઉપર ૭૬ કિમી અંતરની આ દોડ યોજવામાં આવી હતી. સાંજે ૭ વાગે શરૂ થયેલી આ દોડ ૧૩ કલાકે પૂર્ણ થઈ હતી. ગાંધીનગરના ચાર દોડવીર - રમેશબાબુ ગડુ, દિલીપ શર્મા, વિરલ પટેલ અને દેવાંગ ચંદાનેએ ખુલ્લા પગે દોડ લગાવી બાર કલાકથી ઓછા સમયમાં આ અત્યંત કપરી એવી દોડ પૂર્ણ કરી બતાવી હતી.

ડાયરેક્ટ હૃદય સાથે બિસ્મામાં જરાક કાણું શું પડ્યું... સિક્કાથી વધારે તો સંબંધો પડવા માંડ્યા...

મનોરંજન સિદી પલ્સ સ્ટ્રીક-૩ બાહુબલિ ૩.૩૦, ૬.૪૫, ૧૦.૦૦ સ્ટ્રીક-૪ મિર્ઝા જુલિયટ સવારે ૧૦.૦૦, ૩.૩૦, ૧૦.૦૦ લલ્લી કી શાદી મેં લડુ દિવાના ૧.૦૦ સ્ટ્રીક-૫ મિર્ઝા જુલિયટ ૧૨.૩૦ નામ શબાના ૩.૩૦, ૬.૩૦, ૮.૪૫

ગુજ. યુનિ. સંલગ્ન મહાવિદ્યાલયોમાં સેમેસ્ટર-૬ની પરીક્ષાઓનો પ્રારંભ

૫૦ હજારથી વધારે વિદ્યાર્થીઓ સામેલ : પરીક્ષા જૂન માસ સુધી ચાલશે : નિરીક્ષકો નહીં મળવાની રાવ

ગાંધીનગર, ૧૦ ગુજરાત યુનિવર્સિટી સાથે જોડાયેલી તમામ કોલેજોમાં આજથી પહેલા તબક્કામાં સેમેસ્ટર ૬ની પરીક્ષાનો પ્રારંભ થયો છે. આ પરીક્ષાઓમાં અંદાજે ૫૦ હજારથી વધારે વિદ્યાર્થીઓ ભાગ લઈ રહ્યા છે. આ પરીક્ષામાં કોલેજોમાં ફરજ બજાવતા પ્રોફેસરો દ્વારા સિનિયર સુપરવિઝન અને ઓબ્ઝર્વર તરીકેની કામગીરી કરાશે. પરંતુ પરીક્ષા પંડમાં નિરીક્ષક તરીકે ઊભા રાખવા કોલેજ દ્વારા જાહેર કરવામાં આવે છે. કોલેજના પ્રિન્સિપાલ કહે છે હાલમાં મજૂરીએ જતાં વ્યક્તિને

જન્મદિને વધામણી વિભાગ અંતર્ગત કોઈપણ વાચક પોતાની તસવીરો પ્રકાશન માટે મોકલી શકે છે. પરંતુ, વાચકોને વિનંતી છે કે મોડામાં મોડી આ તસવીરો જન્મદિવસ હોય તોના અગાઉના દિવસે એક વાગ્યા સુધીમાં અખબારને મળી જાય. - સંપાદક

સગવડોના પ્રદેશમાંથી બહાર આવે એ જ વિકસી શકે

એક એક પળ ગુંથાઈને જીવનનું પોત ઘડાય છે. પ્રત્યેક પળનો પ્રમાણિકતાથી ઉપયોગ કરાય એની મજા છે. પળને પસાર કરવા માટે નથી. પળે પળમાં સાંગોપાંગ ઉતરીને જીવવું એ જ તો યોગ છે. જાપાન દેશમાં મહદંશે લોકો ઝેન ધર્મ પાળે છે. ઝેન ફિલોસોફીમાં વર્તમાનનું મહત્વ અનેરું દર્શાવ્યું છે. તમારી સામે જે ક્ષણ છે તે જ સત્ય છે અને તેમાં જ સંપૂર્ણ રીતે સમાઈ જવાનું ઝેન શાસ્ત્ર કહે છે. જે પળ પસાર થઈ ગઈ છે એ ઉત્તમ હતી કે ત્રાસદાયક હતી, તેની સાથે કોઈ લેવા-દેવા ન હોય. જે પળ ચાલી ગઈ છે, હાથમાં નથી તેની માટે સમય શા માટે આવવો? જે સમય આવવાનો છે તે સારો હશે કે ખરાબ એની કોઈને આગોતરી જાણ હોઈ શકે છે? એટલે ઝેન ગુરૂઓ કહે છે કે, જે પળ તમારા હાથમાં છે એજ સાચી વાત છે. તમારી

પાસે અત્યારે જે ક્ષણ છે એ જ સત્ય છે. આ સરી જતી પળનો હું ઉપયોગ કરું. અને જો પળ વહી જશે તો એ પણ ભૂતકાળ બની જશે. એનો કોઈ ખપ નહીં રહે. એક ભાઈને રજાના દિવસે પૂછ્યું : 'ક્યાં ચાલ્યા અત્યારે સવાર સવારમાં...?' તો કહે, "રજામાં 'ટાઈમ પાસ' કરવા વાળ કપાવા જઈ રહ્યો છું." સમય એ પસાર કરવાનો મુદ્દો હરગીજ છે જ નહીં. સમયનો તો હંમેશા સદઉપયોગ કરવાનો છે. સામાન્ય રીતે મેં જૂન મહિનામાં કોઈપણ બાળકો પરીક્ષા પછી સમય પસાર કરવા કંઈક ને કંઈક પ્રવૃત્તિ ભોળી કાઢતા હોય છે. જ્યારે કોઈ એક પ્રવૃત્તિ થતી હોય એની સાથે સાથે સુસુમ્ન મનમાં અન્ય કોઈ બાબત ચાલતી હોવી જોઈએ. ખાલી બેસી રહીને નિરર્થક રીતે સમયને માત્ર વહેવા ન દેવાય. સમયની સાથે તમે પણ વહેવા લાગો. જે પણ ચિત્તને રૂચે એ કરો પણ સતત અવિરત 'કંઈક' કરતા રહો. સ્ટીવ જોબ્સ ખુબ જાણીતું નામ. 'એપલ'ના સંસ્થાપક. મેઘાવી વૈજ્ઞાનિકતા માલિક. સ્ટીવ જ્યારે વિશ્વની બેસ્ટ યુનિવર્સિટીમાં અભ્યાસ કરતા હતા ત્યારે સાથે સાથે 'કેલીગ્રાફી' પણ શોખથી કરતા. કેલીગ્રાફી એટલે જુદા જુદા 'શૈલિ' અને 'સ્ટાઈલ'માં અક્ષરોનું લખાણ કરવું. આગળ જતાં સ્ટીવને તેમની કેલીગ્રાફીએ 'એપલ'ના 'ફોન્ટ'નું નવું વિશ્વ સર્જન કરવામાં ખૂબ મદદ કરી. કહેવાનું તાત્પર્ય એટલું જ કે, વર્તમાનમાં સામે ઊભેલી પળમાં કંઈક કરવું એટલે શિક્ષણ અને અભ્યાસ 'રિલેટેડ' જ કરવું એવો અર્થ નથી. સ્ટીવની કેલીગ્રાફીની પ્રવૃત્તિ એની કારકીર્દિ સાથે બિલકુલ સુસંગત

આત્મનાદ પુલક ત્રિવેદી pulak63@gmail.com



વાચકોને આમંત્રણ સંવેદના વિભાગમાં સ્વાનુભવો લખવા લેખકો, વાચકોનું ધિય ઝાલે ગાંધીનગરનું પ્રથમ દૈનિક સમાચારપત્ર 'ગાંધીનગર સમાચાર' લખવા માગતા વાચકો માટે સંવેદના વિભાગ શરૂ કરી ચૂક્યું છે અને આ માટે લખવા સૌને આમંત્રણ આપે છે. આ વિભાગ અંતર્ગત દર માસે અલગ-અલગ વિષયો આપવામાં આવે છે, જે માટે વાચકોએ લખાણ મોકલવાનું હોય છે. વિભાગ દર સોમવારે પ્રકાશિત કરવામાં આવે છે. કોઈપણ વાચક આ લખાણ મોકલી શકે છે, જે તેના નામ સાથે પ્રકાશિત કરાશે. હા, લખાણની લંબાઈ અને ઓર્ટોગ્રાફી અલ્પાંકર અખબાર અનાધિકાર રાખે છે. વાચકોને વિનંતી છે કે શબ્દોની મર્યાદા ૧૫૦ સુધી રાખવામાં આવે. આ વખતનો વિષય છે : 'મારું માયાળુ મોસાળ'